

# 过个年,常州人花了18个亿

## 家电数码产品、服装、食品是消费热点

### 》春节盘点·花絮

#### 这是晒账单的 一堆的人情消费 网友大呼很郁闷

昨天是节后上班第一天,常州不少论坛上都能看到网友晒出的过年账单,有人大炫过年期间孩子收到的压岁钱,也有人直呼走亲访友买礼物封红包很郁闷。

网友“爪爪”表示,12岁的儿子除夕夜收到了一万零六百元压岁钱。此帖一出,令众网友羡慕不已。

和“爪爪”的幸福比起来,网友“云小微”用“悲惨”来形容自己的春节。“云小微”称,她和老公春节前的工资和年终奖一共拿了两万多,可还了两万元装修款后,就只剩下两千元不到。“初一回娘家,买了200多元的礼品,初二到叔叔伯伯家,每家都拎去了30多元的水果篮,初五看太婆,给了300元,到初五的时候就只剩下400元,初六有个老同学来参观新家,去买了几个菜,又给父母换了一瓶煤气,等送走他们摸摸口袋,就剩下几十元了。”“云小微”的这篇《常州一个房奴家庭的悲惨春节过年生活》在记者截稿时,点击量已经上万。

其实像“云小微”这样,为过年各种开销增大而苦恼的市民还真不少。对于这些春节消费,不少市民呼吁,过年是我们的传统节日,但不要让一些人情消费变成压力。

李梦雅

#### 这是粗心大意的 过年收到的红包 竟然落在候车室

在东北当兵的金坛小伙朱健,春节回家探亲时收到压岁钱近万元,结果给他落在了候车室。

2月6日上午,回家探亲的朱健准备乘D5474次火车回东北的部队,由于带的行李比较多,检票进站的时候太着急,他将一只包遗忘在候车室的座椅上。上车后清点行李时,朱健惊得出了一身汗,原来少了一个包,而那包里有十几个压岁红包,将近万元,此外,除了钱还有手机、MP3等物品。

朱健立即向车上乘警求助。乘警通过电话,联系上常州火车站民警值班室。接到电话后,执勤民警立即带领保安到候车室进行“大搜索”,并在候车室西边第二排座椅上找到了一只浅灰色的电脑包。经过检查,在包里发现了朱健的身份证,并确定这只包就是朱健的。经清点,内有现金9595元。

由于朱健已经上车,朱健的现金及物品已由其常州亲戚代领。为此,火车站民警提醒诸位出行的旅客,上火车前注意清点随身行李,不要遗漏遗失。

刘付兵 葛小林

### 》春节盘点·消费

今年春节天气晴好,市民购物热情高涨。据常州市商务局对27家零售、餐饮和2家批发监测样本企业的统计数据显示,春节前10天和节日7天共实现销售额182997万元,同比增长37.43%。家电数码产品、服装、食品等成为各大超市商场的消费热点,此外黄金珠宝的销售额同比增长了近六成。

#### 商场:穿着类商品唱主角

与往年相比,全市各大商业区的客流量明显增多。据不完全统计,全市大型商场、卖场的人流量、销售量均比去年同期增长30%以上。各大商家根据节日市场的需求特点,纷纷开展了形式多样的促销活动。

春节期间,各种服装、家用电器、化妆品以及食品全面旺销,其中,服装鞋帽、通讯产品、家用电器等产品成为消费品市场的热点。据统计,常州百大公司、泰富百货集团、新世纪商城等三家百货商场节前10天节日7天总销售额达到31052万元,同比增长34.75%。其中,百大公司实现销售额14225万元。

另据介绍,今年节日期间的商场销售中,穿着类商品销售“唱主角”。百大公司、新世纪商城、泰富集团三大商场节日期间穿着类共实现销售21323万元,占三大商场的总销售比重达68.67%。

#### 超市:休闲食品卖得最好

春节期间各大超市的人气也较旺,每家大超市的收银台前都排起了长队。据对九州大润发、麦德龙、每家玛、公园乐购、明都超市、信特超市、联华超市、欧尚超市、金坛苏果等16家大型超市的统计,节日期间实现销售39404万元,同比增长33.25%。

从大类商品的销售情况看,食品类商品依然唱主角,以上16家大型超市食品类节日期间实现销售17513万元,占总销售的44.44%,其中休闲食品销售最好,尤以炒货、蜜饯、礼盒等商品销售红火,其他生鲜类食品购买量也高于往年。

### 》春节盘点·楼市

#### 每月租金上调100多元 小户型最抢手

## 春节过后,租房市场回暖

春节刚过,随着大批上班族和打工人员的返城,一度冷淡的租房市场重新热闹起来。记者了解到,目前常州的房屋租赁市场还算平稳,价格出现小幅上涨,业内人士预计,租房市场要过了正月十五才会真正变热。

#### 春节过后,租房的人多了

“今天是第一天开门营业,来看租房的基本都是租房子的。”昨天,新北区一家房产中介的工作人员张女士告诉记者,春节过后租房很抢手,这两天来找房源的客户就不少,每天都有五六个人前来咨询,已经有两套房子租出去了。据介绍,来租房子的基本上是周边的上班族。

据张女士介绍,目前在中介登记的出租房大多集中在新北区核心城区周边,且多为新建小区,很多用以出租的房屋都是精装修的,各项生活设施比较齐全,这些房子的目标客户是企业的中层和管理人员,“从定价来看,适合一般外地打工族的房子不多,因为价格比较贵,以一室一厅的小户型为例,价格都在1600元/月以上,而这个价格比去年同期要高出100多元。”张女士认为,价格出现上涨并不异常,因为新北

#### 黄金珠宝:销售额同比增长近六成

节日期间,黄金珠宝增幅独占鳌头,黄金首饰、投资金条、足金玉兔等销售火爆,销售额增长近六成。据业内人士分析,今年节日期间黄金销售确实比往年火爆,这有两方面的原因。一是本身黄金价格就较高,今年春节期间是355元/克,而去年同期是302元。另外,近段时间黄金走势一直不错,对很多投资者来说不一定选择在节日期间买黄金,但是对大多数普通市民来说,相比之下买黄金“还是比较靠谱”。

#### 家电:让利高潮引客上门

今年春节,通讯器材、家用电器销售火爆,液晶电视、大容量冰箱和厨卫电器备受青睐,智能手机、笔记本电脑销售异军突起。不少品牌都加大了促销力度,组织畅销货源,掀起让利高潮。今年彩电价格下调,格力、美的等主流品牌特价机的促销,都为家电市场赢得了更多的顾客。据对金太阳、苏宁电器、五星电器等3家家电专卖店的统计,节日期间共实现销售11378万元,同比增长22.89%。

#### 餐饮:年菜外卖预订受追捧

各种家庭聚餐、亲友聚会、喜庆婚宴成为今年节日期间消费的热点,特别是“年夜饭”,大部分酒店都预订满额。

除了传统的酒宴,今年节日期间一些餐饮企业还推出了年菜

类、农副产品类、糕团类、炒货类和酒水类的外卖预订和加工服务等便民措施,受到不少市民的追捧。另外,商家推出的礼品装农家菜销售也十分红火。一些“尝鲜”的市民表示,礼品装农家菜买过去走亲访友,颇受欢迎。

另据介绍,今年春节餐饮市场中家庭、亲友间聚会者增多,相互宴请也成为节日餐饮消费的一大热点,家人、亲朋、同学相聚一堂,小吃类、特色餐饮仍有一定的市场。据对5家样本企业统计监测,节日期间营业额同比增长16.98%。

#### “菜篮子”:品种丰富货源充足

今年春节期间,凌家塘批发市场菜果供应充足,保障全市人民节日期间“菜篮子”的供应。从节日菜市场情况来看,蔬菜供应充足,精品菜价上扬。如冬笋、食用菌,价格全线上涨,较去年同期高出10%左右。

果品销售方面,小包装、礼盒装水果最为走俏,沙糖桔、香梨、绿橙、贡柑、冰糖橙等销量较好。另外,水产品供需持平,蟹虾蟹小幅上涨。四大家鱼销量平稳,青鱼销量有所上升,甲鱼、河虾、鳊鱼、黄鳝等水产品成为市场主角,涨幅在10%左右。

此外,记者从凌家塘市场了解到,今年春节的菜价低得出奇,与小年夜相比,眼下菜价的平均跌幅在150%以上。据蔬菜区周经理介绍,菜价低了却还是卖不动。春节7天,蔬菜区的交易量共5000吨左右,是往年的一半。“春节7天,蔬菜区做海南菜的大户有的亏损上百万元。”

奚文萃 王玉 刘国庆

### 》社会万象

#### 妻子春节突然失踪 痴情老公寻妻到常州

今年过年,对云南人黄先生来说是闹心的一年,因为他的妻子在大年初一突然失踪了,“我现在怀疑我妻子被骗去做传销了!”昨天,黄先生和快报取得联系,希望有热心市民看到报道后,可以给他提供相关线索。

黄先生在扬州打工,因为工作的原因没法回老家过年,所以妻子王女士年前特地从老家赶来团聚。大年初一早上10点多钟,黄先生出门上班,到了晚上8点钟回到家,竟发现妻子不见了。“我给她娘家和一些朋友打电话,都说没有和她联系,我几乎找遍了扬州所有的网吧,都没有她的线索。”黄先生表示。

“到了大年初二,我接到了老婆的电话,她说她在武进,过两天就回来。”黄先生说,接到电话后他马上从扬州赶到了常州,并报了警。通过警方帮助,黄先生找到了妻子打电话的公用电话亭,且电话亭老板确认他的妻子来打过电话。“但老板说,她打完电话就被一辆摩托车给拉走了,她有朋友是做传销的,我现在怀疑她是被做传销的给骗走了!”黄先生说,他和妻子已经结婚五年,这些年来他们没有吵过一次架,一直都是相敬如宾。“妻子姓王,24岁,穿着黄色羽绒服,长发,额头正中间有个黑胎记。孩子们一直哭着要找妈妈,希望好心人能帮忙提供线索。”黄先生的联系电话:15005275633。 李梦雅



如果你看到她请提供线索

#### 饮料瓶里装双氧水 男子误饮住进医院

一男子误将妻子装在饮料瓶中的双氧水当做饮料喝了一大口,导致双氧水中毒,急性胃黏膜病变而住进了医院。

2月8日傍晚,50岁的蒲某因为口渴顺手拿过桌上的一瓶果粒橙饮料,拧开盖子就喝了一大口,哪知道瓶子里装的并不是酸甜可口的橙汁,而是妻子装进去用于伤口消毒的双氧水。等他觉得味道不对时,双氧水早已被他咽到了肚子里,他当即就感觉食管和胃里有烧灼感,而且觉得胃里胀气。蒲某赶紧打开自来水龙头,想通过喝自来水来稀释肚子里的双氧水,但烧灼感不但没减轻,反而开始呕吐,并有浅咖啡色的液体吐出。家人赶紧把他送到常州肿瘤医院救治,急诊医生除了用药保护胃黏膜外,立即让他喝牛奶以保护胃黏膜。

据医院内科副主任医师刘欢年介绍,双氧水是腐蚀性的药物,对食道和胃黏膜有很强的腐蚀作用,病人有呕吐咖啡色液体的病史,因此有“急性胃黏膜病变”的情况,严重的话有可能出现食管或胃的穿孔。刘医生提醒市民,牛奶和生蛋清是最方便易得的自救用胃黏膜保护剂,一旦误服腐蚀性的液体,在就医前可先服用牛奶或生蛋清。目前患者仍住院治疗。 谈祥娟 王玉

的房子中,以七八十平方米的小户型最为抢手,同时各种合租信息也在迅速增加。

#### “退租潮”引来节后租房热

面对节后激增的租房需求,不少市民都瞅准时机将自己的房子委托给中介准备向外出租,而许多中介也在努力扩充自己的房源,经纪人纷纷跟出租房的主人联系,询问房屋是否向外出租。“虽然有所涨幅,但价格波动并不大,因为租房市场要到正月十五之后才会真正热起来。到时候随着租房人员的激增,房源会趋于紧张,房租到底会出现何种幅度的上涨,现在还很难说。”

有业内人士表示,节后租房需求激增与春节前出现的“退租潮”有着紧密的联系。该人士表示,一部分人在年后因为工作地点变更,会将原来所租住的房屋退掉。另外,还有一部分在常州打工的外地人会觉得春节期间房子空着还要交租金不划算,因此在春节前将原来租住的房子退掉。这两方面因素加起来,造成了春节前出现了一轮“退租潮”,使得节前大量出租房源空置。而在年后,这部分人重新来常州,最终造成了节后租房市场火热的现象。 刘劲松

区周边的生活、购物、交通等各种设施越来越完善。

#### 整个租房市场价格上扬

据了解,外地来常的一般打工族需要的是位于城郊接合部的私房,但类似的私房租金也出现了一定的上涨。一位来找房源的王先生告诉记者,他是新北区某企业的操作工,去年租的房子是私房,刚好在年前到期,后来房主提价,他便退租了,“本来想过年后重新租个便宜的,没想到租金更贵了,可原先租的那套房子已被人租掉了,而且价格高了100元。”王先生表示,他理想的房子价格应该在四百元/月左右,装修不需要太好,私房也能接受,但从最近找房的过程来看,这样的房子已经很少了。

记者从部分房产中介网站了解到,年后常州的整个租房市场价格都出现了上扬,新出现的租赁信息每天多达数百条。地段好、位置便利、企业众多的新北区一室一厅的新装修房,月租金在1600—1800元左右,而两居室的月租金大概在2000—2500元左右。同时,私房的租赁价格也出现一定程度的上涨,但上涨的幅度并不明显。记者了解到,在租出去